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Передплата
на »РУСЛАНА< виносить:

з' Австриї:
ЦІЛИЙ рік . . . 20 кор.
пів року . . 10 кор.
чверть року . о кор.
місяць . . 1-70 кор.

За границею:
на цї.іий рік: ві щоденною 
висилкою 7 долярів, або 12 
рублів; з висилкою двічп 
в тижня о‘/2 долара, або 10 
рублів; з висилкою що субо
ти 4 і/, долара, або У рублів. 
Поодиноке число по 10 сот.

♦ Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не. вовьмеш милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» 3 Р у с л а н о в и х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Льзсаі що дня 
крім неділь і руских сьвят 
о о1|, год. пополудни.

Редакция, адмінїстрация і 
експедиция »Руслана< приул. 
Оссолїньских ч. 11. (партер) 
(Фронт від ул. Тихої). Експе
диция місцева в Аґенциї 
Соколовского в насажі Гавс- 
ман'а: ‘

Рукописи звертав сялише 
на попереднє застережена.—

Реклямациї неопечатані в 
вільні від порта. — ^Оголо- 
шеня звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки. а в »Надісланім« 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні довесеня по 30 сот. 
від стрічки.

Цісар Вімм II і пар Миколай II.
( х )  Увага політичних кругів звернена 

тепер на недалекий з'їзд цісаря Вільгельма 
з царем Миколаем на фіньских водах, а 
в'їзд сей розбуджує тим більшу цікавість і 
мав тим більше політичне значінв, що цісар 
Вільгельм змінив свій плян літної подоро- 
жи і прибуде там на запросини паря Ми- 
колая.

Не тілько сам з'їзд, але ще більше ви
разні запросини царя Миколая викликали 
в росийских політичних і суспільних кругах 
велике зачудоване. Обставини, серед яких 
відбуде ся сей цїсарский з'їзд, вельми при
гадують положепв Росиї, в якім она опи- 
нила ся після страшного погрому під Чу- 
шімою, коли поражена і немічна Росия бу
ла схвильована революційною ворохобнею, 
а цісар Вільгельм літом 1905. року явив 
ся в Берке, щоби зустрічей) з царем заяви
ти перед усім сьі.ітом приязнь для росий- 
ского царства.

Недавно понесла Росия подібний по
гром на дипльоматичнім полі в австрийско- 
сербскім спорі а до сего погрому причинив 
ся цісар Вільгельм, котрий хоче тепер знов 
подати руку цареви. В 1905. р. не радо 
бачили росийскі політики сей з'їзд в Берке, 
бо тоді проявили ся рішучі домаганя кон- 
ституцийного перестрою Росиї, а в нїмец- 
кім цісарі бачили росийскі політики воло
даря, котрий м іг би скріпити самовладний 
настрій царя. І  тепер вельми нерадо спо
глядають росийскі політики, дневникарі і 
посли на сей новий з’їзд.

Сільвіо Пеллїко.

Із днів мойого тюремного І Ш .
(Ье шіе ргі§іопі).

З  італїйскої мови переклав 
Володимир Держирука.

(Дальше).
Опісля кинув ся мені на шию уай закли

кав:
— Чи я маю задля тих проклятих ключів 

перестати бути чоловіком? Ви є правдивою лю
диною, а се мене тішить, що ви не обіцюєте 
сего, чого не в силі будете додержати. Я сам 
инакше не поступив би собі.

Я підніс ключі й подав йому.
— Сї ключі — сказав я до нього — не е 

так дуже прокляті, бо они не в силї зробити з 
такого чесного капраля, як ви, звичайного 
драба.

— Коли би я гадав, що вони ее можуть 
зробити, — одвітив він — то я занїс би їх до 
мойого настоятеля й сказав би: коли ви мені 
не можете дати иншого хліба, як тільки хліб 
катівского наймита, то волю радше йти мило
стині просити.

Притім витягнув він хусточку з кишені, 
обтер сльози з очий і підніс опісля руки в гору, 
немов до молитви. Я також зложив руки й мо
лив ся тихо, як він. Він зрозумів, що я молю 
ся за нього, а я зрозумів, що він за мене за
носить молитви.

Росийске дневникарстро були звичайно 
настробне вельми неприязно супроти Н і 
меччини, а особливо велике розятренє про
ти нїмепкої держави проявило ся у вісім
десятих роках минувшого столїтя, коли за
носило ся на війну з Австро-Угорщиною а 
в політичнім сьвітї натхнена кн. Бізмарком 
брошура Гартмана про можливий поділ Ро
сиї (м іж иншими з натяком на утворенє в. 
князівства київского) наробила великого 
шуму в росийскім дневникарстві.

І  тепер проявило ся таке розятренє в 
росийскім дневникарстві проти Німеччини 
задля мнимого змаганя Німеччини до окла
ди Еґейского моря і блйзкого Сходу. Події 
на Балканї зимою і весною сего року дали 
привід росийским дневникарям і послам 
думи до різких нападів на Німеччину, а на 
недавнім славяньскім з'їзді в Петербурзі 
проявило ся в промовах на зборах і бен
кетах велике завзяте проти Німеччини. 
Страшне поражене заі раничної політики Із- 
вольского нанесене Росиї Австро-Угорщи
ною в союзі з Німеччиною викликало в 
росийскій суспільності! і в політичних кру
гах сю велику ненависть супроти Німеччи
ни, а хоч она проявила ся так явно і ви
разно, не вагав ся ц?р запросити нїмецкого 
цісаря до себе в Ю сі* Отже як рас задля 
сего набирав сей зізд незвичайного полі
тичного значіня, бо цар запросинами нї
мецкого цісаря до себе в гості станув в 
різкій  суперечности з неприязною протинї- 
мецкою струвю серед росийскій суспільно
сте  Огсею обставиною можна собі поясни
ти, длячого в деяких дневниках заперечу
ють, що запросини на сей зізд вийшли від 
царя, бо очивидно з'їзд не мав би того по

— Коли він відходив, сказав поволи до
мене.

— Коли говорите з Графом Оробонї, то го 
воріть можливо як найтихше. Зробите тим по
двійне добро: мене звільнете від криків надін- 
спектора а друге: ніхто не підслухає вашої роз
мови... чи маю сказати правду? Розмова, доне
сена до сего, що має право карати, більше ще 
може його розгнівати.

Я запевнив його, що з моїх уст не вийде 
слово, що могло би викликати який клопіт, ко 
либ навіть донесло ся.

В самій річи не було конечною річию на
кликати нас до обережности. Двох арештантів, 
що завязали між собою приязнь, зуміють найти 
такий спосіб розмови, яким можна всьо собі 
сказати а рівночасно бути незрозумілим для 
ИНШИХ;

ЬХІХ.
Одного ранку вернув я з проходу: се було 

7. вересня. Двері комнатки Оробонїго стояли 
отвором а в середипї стояв ШілЄр і він не чув, 
що я йду. Моя варта хотіла мене випередити й 
замкнути двері. Та я пішов наперед, метнув ся 
до середини й кинув ся в обійми Оробонї-го.

Шілєр станув, мов вкопаний. — До чорта! 
— крикнув він й підняв палець, щоби погрози
ти. Та його очі наповнили ся сльозами і шльо- 
хаючи він промовив:

— Ах, мій Боже, змилосерди ся над тими 
безталанними молодцями й над всїми неща
сливими, Ти, щось сам був на земли такий 
бідний!

Також оба жовнірі плакали. Вартовий з 
коритаря прибіг і  плакав також. Оробонї сказав 
до мене:

— Сільвіо, Сільвіо, сей день є одним з най- 
красших днів мойого житя!

Що я говорив до нього, не памятаю; я 
був непритомний від великої радости та чув- 
ства.

Коли Шілєр закликав нас, щоби ми розій- 
шли ся і коли ми мусїли послухати, попав Оро
бонї в дуже голосний плач:

— Чи ми коли побачимо ся на земли?
Я більше його не бачив! Минуло кілька мі

сяців а його комнатка була пуста; Оробонї був 
на кладовищи, що простягало ся перед моїми 
вікнами!

Від коли ми побачили ся на одну хвильку, 
вдавало ся мені, що ми полюбили ся ще нїж- 
нїйше й сердечнїйше, як перед тим здавало ся 
мені, що ми для себе є конче потрібні.

Се був гарний, молодий чоловік, величез
ної постави та блідий задля слабого здоровля. 
Тільки очі його були повні житя. Моя прихиль
ність до нього збільшила ся через милосерде, 
яке вливало його марне й бліде лице в моє 
серце. Так само задивляв ся він на мене. Оба 
ми відчували, що, імовірно, хтось з нас другого 
не пережиє.

Кілька днів опісля він захорував. Я не в 
силі був що иншого робити, як плакати й мо
лити ся за нього. По кількох нападах горячки 
підвів ся він внов і ми могли почати наново 
наші товарискі розмови. Ах, як тішило мене се, 
що знов чую звуки його голосу!

(Дальше буде).

літичного значіня, колиб цісар Вільгельм з 
власної понуки приїхав у гості до царя.

До заперечуваня політичного значіня 
сего недалекого з'їзду двох монархів нема 
найменшої причини, бо вже перед кількома 
місяцями було відомо, що цар має віддати від
відини анґлїйскому королеви і францускому 
президентови. Очивидно, щосї відвідини вихі- 
снували би ворожі Н імеччині і тридержа- 
вному еоюзови круги всіх народів і держав 
до вельми різких демонстраций. Колиж цар 
перед відвідинами АнґлГЇ і Франциї запро
шує до себе в гості нїмецкого цісаря, ко
трий недавно відвідував своїх союзників 
цісаря Франц Йосифа у В ідні і Віктора 
Емануїла в Бріндізі, то тим способом цар 
відбирає се вістрє, яке могли би з нагоди 
єго відвідин в Анґлїї і Франциї живла не
прихильні Н імеччині і тридержавному сою- 
301 и звернути в сю сторону.

Зізд цісаря Вільгельма з царем Мико- 
лаєм зказуе на те, що міродатні круги Ро
сиї противні р ізкій  політиці славянофілів 
моековских, котрі в росийскім дневникар
стві і в росийскій суепільности витворили 
таку загорілу ненависть проти Німеччини 
і Австриї. Вправдї не можна буде по сім 
2ЇЗДЇ сподївати ся якогось різкого звороту 
в росийскій політиці, всеж таки він стає 
певним доказом, що міродатні круги в Ро
сиї опирають ся славянофільско-панславі- 
стичній струї, яка там в останних часах за
хвилювала, хоч не можна мати певности, 
як довго міродатні круги вспіють опирати 
ся сему напрямови політики. Сей з'їзд є 
доказом, що Росия глядить 8ближеня до 
тридержавного союза дорогою Німеччини і
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тому викликав він в політичних кругах ве
лике зачудоване після недавних подій, але 
ц незвичайне зацікавлене.

Нерівна міра.
Читаєш і вірити ся не хоче, як то „Гали

чанина" уїдає на поодинокі особи, які чи то сво
їм становиском, чи своєю працею заслугують 
лише на поважане.

Не давно вшкварив „Галичанин-ь" вступну 
статию про Преосьвященого Сотера (Сотеріяда) та 
так необережно, що аж віяло з неї православіем. І 
ніхто з єго читачів не протестував, але за се запро
тестував о. віцедекан Дуркот „отт, Бескида" проти 
введеня фонетики до епархіяльних відомостий її 
Перемискій єпархії враз з всіма кондекональнимй 
отцями. Сьмішне тай наївне— місто обговорюва
ти на соборчиках духовні справи „старики" за
бавились в дїточу політику. А щож було би, як
би Консистория всі офіцияльні акти фонетикою 
друкувала, чи може тоді декани поскладали би 
свої достоїньства ? А введене фонетики було би 
лише сповненєм справедливого бажаня більшо- 
сти сьвященьства, яка не обовязана тої орто- 
Графії знати, якою’чванить ся єдиноспаситель- 
ний „Галичанин'ь". Тай у твердих „касательно 
правописанія н ість согласія". Кождий у них пи
ше по свому.

Але наївність, безкритицизм, зарозумілість 
Скидка не має пари. 0  скілько читаю „Галича
нина", знаю, що се бувший питомець, червоно- 
руский, що виступив з семінариї.

Забув лише господин Скицко на один куль
турний обовязок, що не яло ся обкидати грязею 
своїх настоятелів, та своїх товаришів по званю. 
А  коли вже хтось не має сорому, то бодай ви
нен правду писати. Сего чей і читачі „Галича
нина" повинні домагати ся. По словам Скицки 
можна вносити, що не перевелись між твердими 
рідкі одиниці віддані правдивому католицизмови, 
а мимо того є они в підозріню. А чи знає госн. 
Скицко о. Крохмального, або всїх’тих, що за да- 
вних Бремен пішли у Холм, таж  они присягли 
вірність католицкій Церкві, а мимо сего ширили 
православіє та зрадили свою Церкву. Они „па
тріоти", а холмским емігрантам виписує „Гали
чанина," по смерти славословія. Або згіршив 
ся госп. Скицко, що хтось там виписав на стїнї 
„кацап" та що отець віцеректор зчеркнув одно 
„с“ ві слова „русскій". Ах, що за ніжна душа з 
госп. Скидка. Він ставить висше с над службу 
Божу.

Але добродію, даруйте, ви мусїли читати, 
як то перед поїздкою в Рим обкидав „Галича
нина" грязию о. д-ра Ж ука. Подібні напасти міг 
написати лишень чоловік, в якого вигасли мо
ральні ночутя. Се був пасквіль. Хто був питом- 
цем о. Ж ука, будь він кацап, будь Українець — 
коби лише був характерним, признає, що др. 
Ж ук є незвичайно тактовним і сьвітлим чолові
ком а при тім характером чистим як слеза, — 
а для похибок молодих питомцїв дуже вирозу- 
мілий. Се мусить і Скицко признати а коли при
знає мені се, то чому не запротестував він про
ти дописи „Галичанина" нй о. д-ра Ж ука? А 
хтож міг се писати — як не якесь індивідуум, 
що може було рівнож колись в семінариї.

Дальше пише г. Скицко за якихсь там 
М. і К.

Се два питомцї, що були в Розпадові в 
церкві, в хвилї, коли тверді отці без сорому під 
церквою зробили віче, де о. Давидяк здавав 
справу зі своєї посольскої дїяльности. А що мі
сцевий учитель запротестував проти сего, будь 
то в Галичині є Москалі, то на слова «хлопці 
справте ся з ними* на слова таки сьвященика 
о. Яворского чи не кинули ся хлопи на висше 
згаданих питомцїв? Чи не кидали за ними ко
лами та камінями? Чи не посипались доноси па 
на них перед їх власть? А хтож ті доноси писав, 
чи може хлопи? — де там, они ще темні, але 
люди „твердого закала". Або підіть до суду в 
Миколаєві, а там довідаєте ся про сумні речі, — 
от хоч би про скаргу офіцира Кончаковского на 
о. Яворского — за що поелїдний заплатив 250 
корон.

Бідний Скицко плаче, що „червоно-русских" 
всюди переслідують. Гляньте до шематизмів

всіх єпархій, — хто має найліпші парохії, хто 
найліпші сотрудництва як не „червоно-русскі". 
Чогож кричати і обкидувати всіх і вся бо
лотом? . - • ”

Заболотний.

Державна рада.
На вчерашнім засїданю палати послів зго- 

лосив п. Томашевский внесене про утворене „ра
ди просьвіти* (ІїпІеггісЬзгаІ), почім почала ся 
дальше загальна буджетова розправа. Промовля
ли пп. Шахінґер і Пацці -  •

П. К р а м а р ж  виступив на вступі своєї 
бесіди проти правительства, особливо проти мі
ністрів Гогенбурґера, і ІІІрайнера, яких назвав 
агітаторами і ворогами Славян. Виводив, що те
перішнє правительство розпоряджае більшостию, 
яка не заімпонує опозициї; в тім труднім поло- 
женю думає правительство, що єму вистане біль
шість пяти голосів міністрів. Теперішня будже- 
това розправа не є найтруднїйшою хвилею для 
правительства; та хвиля прийде аж в осени. 
Дивне також, щ о правительство уважало відпо
відним користувати ся повагою Корони, щоби 
поправити своє положене в палаті. В тій палаті 
не найшов ся ніхто, хто би похвалив концесиї 
для рільничого банку, а тут приходить прави
тельство з письмом, в якім Корона висказує єму 
признане. Бесідник обговорює фінансові відно
сини держави, які вимагають співдїлаия всіх 
сторонництв, в противнім случаю задача упоряд
кована фінансових відносин не дасть ся переве
сти. Відтак закидав Полякам, що ведуть проти- 
славяньску політику і підніс, що Чехи попирали 
все Поляків, також, коли ходило о вивласнене в 
Прусах, а не думали про те, чи то буде приємно 
австрийскому міністерству заграничних справ. 
Чехи не домагають ся від польскогф кола веде
на ческої, звертають ся лише проти їх антисла- 
вяньскої політики. Не потребуємо помочи від ні
кого, ми досить сильні для власної оборони, але 
домагаємо ся від Поляків, щоби не вели гіроти- 
славяньскої політики. Неослявізм не має иншо'і 
цїли, як відроджене Росиї, в котрій би також 
инші народи, особливо Поляки, одержали свої 
народні права. Чехи остануть вірними своїй сла- 
вяньскій політиці і ніякі погрози, анї що до § 14, 
анї що до розвязаня парламенту, анї що до об- 
струкциї в ческім соймі не змінять її.

Належить надїяти ся. що рішаючі круги 
прийдуть до переконаня, що в Австриї не можна 
рядити в хосен одного народу, але лише спра
ведливо після основних законів. (Гучні оплески).

Опісля промовляв п. Ш т е л ь ц л ь  (нїмец. 
люд.) і п. Р о м а я ч у к. почім забрав голос п. 
Ґ л о м б і н ь с к и й ,  зазначуюти, що та палата 
не є може так зла, як про неї говорять, скоро 
удало ся вкінци приступити до звичайної будже- 
тової розправи. В Австриї не можна вести нія
кої протинародної політики чи то проти Німців 
чи то проти Славян, а зближене народів може 
наступити лише дорогою угоди і взаїмних усту- 
пок. Бесїдник застерігає ся рішучо проти сего, 
будьтоби Поляки похваляли політику, звернену 
проти ческого народа чи проти славяньских на
родів взагалі. Відповідаючи на закиди п. Праіп- 
ка і Ґломбіньского заявив, що Поляки мусять 
рішучо застеречи ся, щоби п. Крамарж мішав 
ся до їх народних справ і до внутрішних справ 
Галичини. Коло веде реальну, позитивну політи
ку, а не може іти з сторонництвами, не маю
чими позитивної програми, тому хоче ухвалити 
буджет державі, щоби запевнити їй т і п і т и т  
екзистенциї. Вкінци висказує надію, що сей пар
ламент буде мати жизненні сили до утворена 
більшости, спосібної до праці.

Відтак промовляв н. Д а ш и н ь с к и й, по
лемізуючи з п. Крамаржом. Заявив, що неосла- 
візм Крамаржа і тов. є лише підсичуванєм росий- 
скої реакциї мнимою славяньскою солїдзрностию. 
Тверджене, будьто би політика Росиї була сла- 
вяньским курсом, є ложне. Росиї диктує політи
ку Берлін. Згадавши відтак про недолю Русинів 
в Росиї закинув Крамаржови, що враз зі своїм 
неославізмом ніколи не заступив ся за Русина
ми, Політика Росиї звертає ся проти всіх наро
дів, які дістали ся під росийске ярмо. Згадавши 
про пражский з'їзд, зазначив, що Гр. Бобрінский,

вертаючи до Росиї через Галичину, дав в себе 
вмовити, що Русини в Галичині є карпатскимн 
Росиянами і твердив, що находив ся між своїми 
земляками, а був лише з тими нечисленними 
москвофілами, які можусь ними почувати ся 
лише під охороною д-ра Крамаржа в Австриї.

Відтак закинув Крамаржови, що безчинно 
заховав ся проти ударів заданих Полякам, як 
обмежене виборчих прав на заході' Росиї і вилу
чене Холмщини і оправдував в делєГациях жи- 
дівскі поґроми в Росиї. Неославістичний рух не 
мав иншої цїли як поправу репутациї Росиї на 
Заході. Бесіду п. Дашиньского переривано часто 
з ческої сторони ріжними окликами. Потім про
мовляв знова п. Крамарж, полемізуюча з Глом- 
біньским і Дашиньским. По фактичних спросто
ваних замкнено загальну розправу і ухвалено пе
рейти до нодрібної; розпочато обради над пер
шою Групою „рада міністрів". На тім замкнено 
засїдане

Н о в и н к и
—  Календар. В п я т н и ц ю :  руско-кат.: Доро- 

тея сщм.; римо-кат.: Бож. Серц. І. Хр. — В с у- 
б о т у :  руско-кат.: Висариона преп., римо-кат.: 
Ґервазия і Протазпя.

—  Ексц. Епископ Цеховим вернув з візитациї 
сокальского деканату до Перемишля.

—  Шкільна анкета в справі видїлових шкіл від
буде ся в суботу у Львові. Краєва рада шкільна 
предкладає анкеті отеї питаня: 1) Чи в плянї 
науковім шкіл видїлових мужеских треба числи
ти ся більше з приготовленєм учеників до шкіл 
фахових, промислових і торговельних, чи радше 
повинно ся узгляднювати потреби учеників, ко
трі по скінченю школи видїлової вступають пря
мо до практики в промислі і торговлї ? 2) Чи в 
містах, де є більше шкіл видїлових, не належа
ло би поділити ті школи на такі, що пригото
вляють до ремесла ? 3) Чи в школах видїлових 
належить класти більшу вагу на образованє фор
мальне ? 4) Чи є вказане додати четверту клясу 
в мужеских школах видїлових, а то будь у всіх 
школах, будь лиш в декотрих? 5) 0  скілько ре
форма пляну наукового шкіл видїлових, поруше
них в нопереднпх питаних, має також вплинути 
на план науковий V і VI. кляси шкіл 5- і 6- 
клясових ? 6) Чи треба стреміти до основаня в 
сїльских громадах шкіл 5- і 5-клясових, в ко
трих би плян науки V і VI узгляднював напрям 
рільничий? 7) Чи і о скілько пропоновані в по- 
передних питаних реформи пляну наукового шкіл 
видїлових мужеских належало би примінити та
кож до шкіл жіночих? 8) Чи в жіночій 3-кля- 
совій школі видїловій не належало /їй  більше як 
доси видвигнути напрям практичний в обсягу 
домашного господарства, робіт ручних жіночих, 
та в якім иншім зглядї і в який спосіб дало би 
ся се осягнути ? 9) Чи в виду бажаня, висказа- 
ного на першій анкеті', щоби зблизити до себе 
нерші чотири літа науки в школах твму мійско- 
го і сїльского, було би вказаною річию обме
жити обсяг науки в чотирох клясах низших і 
о скілько се дало би ся перевести ?

—  Як ш ирить ся польонїзация на селі? З  Пу
сто мит, львівского повіта, доносять нам, що та- 
мошному рускому населеню грозить велике не- 
безпеченьство. Отеє в тім селі заложено „Коїко 
гоіпісге", до якого що недїлї приїздить зі Льво
ва оден з польских академиків і одна панна на 
аґітацию. Академик викладав старшим латинни- 
кам історцю Польщі і т. п., а панна збирав ді
твору і учить її польских натриотичних пісень. 
Лихо лежить в тім, що руска дїтвора, ; не лише 
латиньского обряду, але вся загалом збігав ся 
до Кбік-а, бо оанна привозить з собою цукорків 
і инших солодощів, та передовсім не жалує їх 
рускій дітворі, котра за то так вже красно ви
співує „Бартошів" і „Єще Польска", що аж сум 
поберає. На поли чи на толоці цілий тиждень 
не почуєш тепер вже від рускої дітвори нашої 
милозвучної пісні, лише нольскі патриотичні 
гимни. Як так дальше піде, то молода Генера- 
ция геть пересипне польским духом. Сауеапі 
сопзиіев! а се: місцева руска інгелїґенцая і пра
влячі рускі круги у Львові.

—  „Народне Слово", від коли покриває свої 
недобори з жолоба «Народного Комітету*, на
брало великої відваги до напастий на нашу часо
писе. В останнім числі, не маючи чого вчепити 
ся, закидає нам, що ми „тепленько" описали 
„польске сьвято на Чортівскій скалі" і начи
слили аж 4 тисячі Поляків, „щоби підхлїбити ся 
Ляхам". На се відповімо, що ми на Чортівскій 
скалї того дня не були і подали 4 тисячі уча
сників за польскими часописями, яких видно п. 
редактор „Нар. Слова" не читає, коли твердить, 
що в них се число означено на 2 тисячі. Но
татку про се польске сьвято подали ми лише 
як примір, як Поляки уміють вихіснувати кожду 
нагоду до підношеня патриотичного духа між



своєю суспільностию, чого у нас, Русинів на 
жаль нема і чого навіть «Народне Слово* своїм 
способом нисаня (з трема сконфіскованими сто
ронами в останнім числі) не в силі витворити.

— Кацапи між собою. Перед львівскою лавою 
судиїв присяжних розпочав ся онодї процес пос. 
д-ра Мих. Короля проти редактора „Руси" Івана 
Процика о обиду чести. Процик назвав був пос. 
Короля „декорованнимт. герштом'ьорґанизованной 
бандьі", „народньїм-ь измінником-ь" і т. п. в ста
ті, поміщеній в 1. ч. „Руеи“ з нагоди буджето- 
вої промови п. Короля в соймі. Процик прелло- 
жив переведене доказу правди своїх слів, тому 
трибунал відложив розправу, щоби покликати на 
сьвідків: д ра Добряньского, о. Костецкоґо, д-ра 
Дудикевича, д-ра Павенцкого, Ганчаковского і о. 
Колпачкевича.

— Австрийский Поуд побудував 10 нових па
роходів, а два з них назвав Ьеороііз і Сгасоуіа. 
Зробив він се за порозуміием з магістратами 
сих обох міст. Очевидно, що сї магістрати ба
жали, щоби пароходи називали ся і Кга-
кочу, але „Лльойд" на се не пристав, а на ні- 
мецкі назвища тих пароходів знова не згодили 
ся Поляки. Крім того, як писали нольскі часо
писи, оба кораблі мали бути уряджені в попь- 
скім стилю. Однак з великого апетиту остав ли
ше несмак, бо не лише що не уряджено тих па
роходів в заповідженім стилю, але навіть не за 
прошено міста Львова і Кракова на торжество 
посьвячевя і спугценя тих пароходів на море. 
Хівороіів і Сгасоуіа порють вже плесо Адрийско- 
го моря, а польска преса нарікає на Ьіоусіа за 
нельояльність.

— Іспити на учителів ґімназияльних і реальних 
шкіл скінчили ся на львівскім унїверсититї дня 
9. с. м. З  Русинів зложили іспит: з Групи іст. і 
ґеоґр.: др. Денис Лукіянович, Василь Пачовский, 
Ю. Грабович і В. Шпитковскй (першу половину); 
з природничої Групи: Володимир Форович, Бо
гдан Вахнянин (першу половину) і С. Мороз; з 
клясичної фільольоГії: Михайло Балаким; з ма
тематики і фізики: Юрий Росткович; з Германі
стики: Василь Левицкий.

— Археольоґічні розкопи в Київі. Дня 4. с. м
робітники, що працюють на розкопах біля Деся
тинної церкви, наткнули у східній траншеї на 
яму, в якій похована була женщина, очевидно, 
поганьскої віри. В ямі лежало намисто з ма
леньких жовтих скляних памистин і раковин В 
другій ямі під корінем старого кленового дерева 
знайдено закопаний тут старанний скарб: зо
лоті і срібні річи в одній грудці, обліпленій гли 
ною й шматочками поржавленого зелїва. Знай
дений скарб складає ся з 10 золотих і 10 сріб
них сережок візантийскої роботи, двох срібних 
кольт (великі сережки), двох срібних Орасолєт 
— кручених і одного невеличкого образна, ма
буть, бронзового. Кольти дуже оріґінальної фор
ми й роботи, ажурні, з емалїованими окрасами 
В* середині. Кожда з кольт має в промірі 5і/, им- 
Одну розбив застуном робітник. Між срібними 
сережками одна ажурної роботи, а решта з ду
тими бульбашками; 7 сережок більшого розміру 
і 3 меншого. Промір взликих сережок 4 і/, цм. 
Золоті сережки трьох розмірів: великі (3) про
міром 3і/, цм., середні (4)—3 цм. і малі (3) - 2 
цм. Сережки з ажурними й видмуханими буль
башками, причім майже всі гарної делікатної 
роботи. В кождій три бульбашки, почеплених на 
круглу обручку (звичайний тип сережок велико- 
князївскої доби). Одна з сережок незвичайної 
роботи — в дірочки ажурних бульбашок вста
влено на срібних ниточках перлини. Відкопані 
річи ще не обчищено як слід і через те їх ще 
неможна добре розглянути. Найбільше попсували 
ся срібні річи. Дня 5. м. м. в сусідній ямі тоїж 
траншеї відкопано ще грудку землі й зелїза, 
серед якого виглядає декілька сережок велико- 
князївского тину, але поломаних. У тій же ямі 
знайдено старинний складаний хрест, зовсім ці 
лий, і срібну гривню. (За „Радою").

— З Самбора пишуть нам: Від 2. до 16. чер
вня відбував ся в самбірскій семінариї учитель- 
скій іспит зрілости учеників закладу під прово 
дом радника краєвого п. І. Матїєва. До іспиту 
зголосилось 56 публ. учеників, з котрих здало 4 
з відзначенєм, 36 здало, 15 одержало поправку, 
а 2 репробовано. З  відзначенєм здали: Франков- 
ский Йосиф, К о р н у т а  І в а н ,  С ь в і д з і н ь -  
с к и й  М и х а й л о  і Віснєвский Михайло. Здали 
іспит з добрим успіхом: Бандас Адольф, Б е р -  
н а к е в и ч  П е т р о ,  Бернатович Петро, Борец- 
кий Леопольд, Ц о ц к е в и ч  Й о с и ф ,  Х о т и 
н е  ц к и й А й т а л ь ,  Д е м к і в  А н т ін ,  Д е м - 
к о в и ч  А н т ін ,  Ф л ю н т  Т е о ф і л ь ,  Іжиц- 
кий Мариян, К о р ч и н ь с к и й  М и к о л а  й, К о- 
р ж е н ь о в с к и й  П е т р о ,  К р и ч к о в с к и й  
В о л о д и м и р ,  К у л ь ч и ц к и й  М и х а й л о ,  
К у л и н и ч  А л е к с а н д е р ,  Л е н а р т о в п ч  
ї л и  я, Л у к а в с к и й  Т е о д о р ,  Л у щ а н е ц  
П а в л о ,  М е л ь н и к  М и х а й л о ,  Олїнкевич

Яков, Пельц Антін, П е т р и н а  М и х а й л о ,  Пет- 
шкевич Адам, П л о щ а н ь с к и й  М и х а й л о ,  
Ребенда Антін, Сємяшек Петро, Ш к в і р к о і в а н ,  
Шуманьский Тадей, У т  р и с к о  Е л е м е н т ,  
Валлєр Пінкас, В и н н и ц к и й  М и к о л а  й, Б о  м- 
п е л ь  Й о с и ф , Вольф Володимир, Возняк Ми
хайло, Ж ук Мечислав і Журавский Казимир.

— „Водна" — „Понеділок*. Замість Газети „По- 
ред'Ьльник'ь", в Владивостоці стала виходити 
„Водна*. Україньский відділ, що був у „Поне- 
д-Ьльник-у" лишив ся і в „Водн-.ї“ з тою самою 
назвою „Понеділок".

— Іспит зрілости в рускій ґімназиї в Перемишлі
відбув ся в двох відділах в днях від 1. до 12. 
с. м. під проводом д ра Николая Сабата, дире
ктора рускої ґімназиї в Станиславові. До іспиту 
зрілости в першім віддїлї зголосипо ся 40 пуі 
блйчних і 4 приватних учейиків; не допущено 
2 публ. і 2 прив. учеників, відступив 1 публ. у- 
ченик. Здавало іспит 37 публ. і 2 прив. Сьвідо-' 
ціло зрілости з відзначенєм одержали; Бобеляк 
Стефан, Волинець Олександер, Калужняцкий Іван, 
Кліщ Осип, Смольницкий Осип, Федевич Михай
ло, Яцкевич Іван, Гумецка Теодора, (прив.) іЛе 
вицка Ольга Ярослава (прив.) . С.ьвідоцтво зрі
лости одержали: Антонишин Михайло, Болюк 
Василь, Гринишин Ілия, Заплїтний Антін, Заяць 
Іван, Іваньо Іван, Качмарский Льонґін, Козьо- 
риньский Олексій, Красїй Кость, Крук Дмитро, 
Кузик Модест, Куцїль Ілярий Лельо Володимир, 
Лихицкий Лев, Малецкий Кость, Марків Вартоло- 
мей. Мосора Мирон. Нагурскпй Іван. Решетило 
Павло. Розлуцкий Олексій, Семенюк Осип, Симко 
Андрій, Теодоронич Павло, Хухра Михайло і Че- 
ревхо Кость. 5 учеників публичних репробовано 
на нів року. До іспиту зрілости в другім відділі 
зголосило ся 37 публичних учеників і 1 прива- 
тист; не допущено 1 публичного ученика, а 1 від
ступив перед іспитом, так що іспит здавало 35 
публичних і 1 ириватист. Сьвідоцтва зрілости з 
в'дзначенєм одержали: Коленьский Богдан.. Ко- 
стїв Іван, Лещій Павло і Саноцкий Юрий Ва
силь. Сьвідоцгза зрілости одержали: Баранецкий 
Володимир, Божейко Юлїян, Брицкий Василь, Во- 
євідка кость, Донарович Кость, Кобздай Антін, 
Конюшик Стефан, Курманович Кость, Кріль Ми
хайло, Лапічак Олександер, Лесик Николай, Лї- 
сковацкий Лев, Мельник Лев, Микетей Гриць, Му- 
дрецкрй Дмитро, Палів Василь, Гірийма Теодор, 
Райф Авраам, Рибачевский Олександер, Саноц
кий Василь, Сас Осип, Созаньский Остап, Тарнав- 
ский Гриць, Тимцюрак Василь, Турчиновский 
Маоко, Шарко Ярослав, Пашуля Михайло, (прив.) 
і Ґонтарский Іван. Репробовано на иів року 4 
публичних учеників.

— До відкрити женьского університету св. Оль
ги в Київі. Сими днями директор ВИСПІИХ ЖЄН|. 
ских курсів у Київі, П. Армашевский, передав пр- 
печителеви шкільного округа, щоб він відіслав 
до Петербурга ироєкт статуту женьского універ
ситету св Ольги. В сих днях приїздить до Пе
тербурга специяльпа делєґация з проф. Арма- 
шевского й Суслова, щоб там піддержати перед 
міністром народної просьвіти просьбу, щоб слу
хачкам курсів надано певні права.

— Важна похибка. Росвйскій часописи „Нова 
Русь" зробив друкарский чортик діймаючого 
збитка. Та часопись назвала одного високого до
стойника, Давидова, мовляв, через друкарску по
хибку, „казнокрадем" (скарбовим злодієм) за- 
м.сть „каммергером" (шамбеляном). Президент 
міністрів засудив за те „Русь" на 1.000 карб, гри
вни, а єсли Ои'редакция не могла була запла
тити, то до 24 годин мала бути замкнена.

— Смерть мілїонерів. В Льондонї помер онодї 
Карло Морізон в 92. році житя і лишив 300 мі
лїонів корон спадщини. Карло Морізон не нале
жав до тих мілїонерів, що власного працею дій
шли до богацтва. Єго батько був субєктом в 
склепі, потім бухгальтером, дальше став зятем 
свого шефа і спільником великого інтересу і 
вмираючи, лишив свому синови Кардова 50 міл. 
корон. Син не дармував також і працював в поті 
чола від досьвіта до пізної ночи, не женив ся 
навіть з браку часу, не держав коний. але сам 
нічого не придбав до спадщини. Капітали росла 
однак самі собою і дійшли до 300 мілїонів. Ді
стануть ся они дальшій родині помершого, бо 
близшої він не мав. Також персонал складів Мо- 
різона надіє ся записів для себе, бо за житя Мо
різон дуже щиро Опікував ся своїм персоналом 
і щедро всім платив. — Другий мілїонер Шошар 
помер недавно в Парижи і оставив 180 мілїонів 
франків. Сей був доробкевичом. Будучи хлопцем 
побирав яко склеповий субєкт 100 франків міся
чно. Потім заложив свій магазин „Лювр", а ма
ючи змисл до купецтва, доробив ся мілїонів. В 
завіщаню записав 40 мілїонів свому приятелеви, 
40 міл. б. мінїстрови Лєйґови, 2 міл. редакторо
ві! Рі^аго, 18 міл. державі на покрите недобору 
в буджетї, 5 міл. своїм слугам, а 1 мілїон фран
ків на бідних м. Парижа. На свій похорон при

значив 600.000 фр. а памятник на своїй гробни
ці виставлений ще за житя коштував єго мілїон 
франків.

— Знаходи в єгипетских гробах. При розкопах 
в долині Королевих в Єгипті найшов італїй- 
ский єгиптольоГ Скіяпареллї вовсїм ненарушений 
гріб будівничого Ка і єго жінки Міріт. Ка ста
вив в Тебах величаві будинки. Як показує ся з 
написий в однім великім папірусі, померли обоє 
супруги в кілька днів одно по другім і їх похо
вано разом в спільнім гробі. Там були два вели
кі саркофаги, а яких разом з муміями було ве
лике число всіляких домашних знарядів. Були 
там меблі, ручні знаряди, одіж, дорогоцїнности, 
а між иншими і ціла Гардероба і численні тоа- 
лєтові прибори молодої жінки. Рідко ще доси 
знайдено в якімсь єгипетскім гробі так богато 
тоалєтових артикулів елєґантгіої Єгиптиянки. В 
дванайцяти скринях придано Мірітї до гробу доро
гоцінні материї, гребені і шпильки, пудер і кра
ску та богато инших тоалєтових предметів.

— Грузиньске ювілейне СЬВЯТО. В ЖОВТНИ с. р. 
минає 200 літ, відколи в Тифлісі видруковава 
була перша грузиньска книжка. Перша друкарня 
заснована була в Тифлісі 1709 р. грузиньским 
царем Вахтангом IV. Законодавцем. Товариство 
ширеня просьвіти серед Грузинів має урядити в 
день сего ювілею виставу в Тифлісі, яка пока
зуватиме поступ друкарскої справи в Грузиї.

— Поетичний кутик.
Ж иття мріями прожите,
Покалічене, розбите — ’
Люте, клятеє життя.
В мріях сили молодії,
Всі сподіванки, надії 
Щезли, зникли без пуття...
Без мети, без обовязків,
Без живих із людьми звязків 
Надоїло в сьвітї жить —
У ярмі, як віл, ходити 
І злиденно отак жити,
І... робить, робить, робить...

(„Рада") Лвтоном Худоба.
Оповістки.

— Ігуменат монастиря СС. Василиянок у Львові
повідомляє, що приватні іспити за II. піврік кляс: 
I, II. і III. жіночої Гімназиї відбудуть ся дня 28. 
червня, а вступні до приготовляючи! і І. кл. дня 
29. черввя. Зголошеня приватисток приймає ся 
до дня 27. а кандидаток до вступних іспитів до 
дня 28. червня.

— Наколесники львівского «Сокола*. В неділю 
20. с. м. прогульна до Янова, по дорозі звидже- 
нє печер в Страдчу. З  Янова розїдуть ся нако
лесники по околичних філіях сокільских на лю- 
страциї, курси пожарні і на науку вільних вправ 
на сегорічний пробний злет, який має відбути ся 
у Львові. Виїзд о год. 6. рано. Збірка перед 
„Соколом". Що ві втірка і пятницї вправи о год. 
5. по полудни. Подає ся рівнож до відома зага- 
лови, що з днем 21. с. м. отвирає ся курс їзди 
на колесі за оплатою 6 К. Зголошувати ся в 
„Соколі" що дня від 6 до 7. вечір.— К лим  Гут- 
ковский отоман.

— Поклик! Філія Руского Товариства педаго
гічного в Самборі просить Всечеснїйших Отців 
і всіх П. Т. горожан нашого повіту о вписане ся 
в члени Товариства педагогічного. Вписове пла
тить ся 1 К а членьский впис 2 К річно. Най- 
лучше пересилати вкладку ві зголошенєм на руки 
касиєра товариства Всч. о. Михайла Ортиньского, 
катехита ц. к. семінариї учит. в Самборі. При- 
належанє до Товариства педагогічного уважаємо 
за обовязок, тому маємо повну надію, що всї 
сьвідомі люди нашого повіту до Товариства при
ступлять і підпомагати єго будуть морально і ма- 
терияльно. — Б ід  В идїлу філіального Руского 
Товариства педагогічного в Самборі.

— Іменована. Краєва рада шкільна надала по
сади дїйснрх учителів в ґімназиях: Ігн. Едв. Ма- 
єрови з Бродів в Кракові, Волод. Бурштиньско- 
му з 1-ї в II ій Гімн, в Станиславові, Мих. Посац- 
кому з Коломиї в Стрию, Стан. Фіґльови з Пе
ремишля в Жовкві, Львови Кероньскому з Яро
слава в Теребовлі. Олекс. Домбровскому зі 
Стрия у Львові (VIII. Гімн.), Стан. Гомме-му з  
У-ої в УІІІ-ій Гімн, у Львові, Йос. Ламберови з 
Золочева в Мислиничах, Иос. Зайончковскому з 
Золочева в Яворові, Каєт. Ґольчевскому з Ся- 
нока у Львові (VII гімн.), Авр. Надльови в Бро
дах, др. Генр. Лїлїєнови в Бучачи, Вільг. Урба- 
ницкому в Коломиї (нольск.), встанови Сьвітли- 
кови в Коломиї (руск.), Ігн. Стриховецкому в 
Перемишлі (І нольск.), Менд. Парнесови в Пере
мишлі (II польск), Маєр. Ауербахови в Самборі, 
о. Володимирови Арданови в Сяноцї, Миколі 
Полькови в Станиславові (в руск.), Тад. Ґрабов- 
скому в Тернополі (І польск.;, Стан. Вітковскому 
в Самборі, Йоз. Вайсблюмови в Стрию, Каз. 
Віяковскому в Тернополі (І нольск.), др. Ар.

Яоручає ся склад церковних парамектіб
ВОЛОДИМИРА УСЦЄНЬСКОГО (давнїйше Спожарекий і Усцвньскрй)

у Львові, ул. Руска ч. 8.
Цінники на жадане даром і Ггапсо.
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Гайльпернови в Тернополі (II поньск.), Ж игм  
Поляковскому в Золочеві, Мар. Пйонткевичови і 
др. Іванови Зїливьскому в Бережанах, Йос. Пя- 
сецкому в Бродах, Вільг. Ґлязерови в Бережанах, 
Михайлови Роздольскому в Коломиї (руск), Ем. 
Панкови в Меремишлї (II польск.), Іванови Пав- 
люкови в Станиелавові (руск.), Макс. Біненшто- 
кови в Стрию, Апол. Мікевичови в Золочеві, 
Йос. Насельскому в Бережанах, Василеви Безко- 
ровайному в Новім Торзі, Михайлови Демчукови 
в Сокалї, Никифорови Садовскому в Тернополі 
(II польск.), Фил. Вольманови в Золочеві, Влад. 
Писковубови в Теребовлї; в реальних школах: 
Ів. Шаротї з Коросна у Львові, др. Ант. Ринє- 
вичови зі Снятина у Львові, др. Людв. Гордииь- 
скому з Ряшева у Львові, др. Іванови Штокови 
з Бережан у Львові, Алекс. Солецкому зі Сня
тина в Тернополі, 3. Баесови і Б. Амайзенови в 
Синтині, Александрови Пашкевичови і Тад. Ра- 
цїборскому в Станиелавові, Волод. Сїлепкому в 
Снятинї.

—  Надане презенти. Намісництво надало опо- 
рожнену парохію цїсарского наданя в Медвежій 
о. Володимирови Калужняцкому, дотеперіїнному 
парохови в Бортнім.

—  Конкурс. Комітет бурси Руского Товариства 
педагогічного ім. кардинала С. Сембратовича у 
Львові (ул. Крижова ч. 65) розписує отсим кон
курс на принятє питомцїв до бурси Тов-а на рік 
шк. 1909/10. Приймати ся будуть ученики гімна- 
зияльні, сини членів Руского Тов-а педаґоґіч- 
ного.

Услівя принятя: 1) Батько (опікун), мусить 
бути членом Руского Тов-а педагогічного. 2) Ко- 
ждий питомець мусить бути зовсім здоровий, що 
потвердять оглядини лїкарскі з початком шкіль
ного року. 3) Комітет бурси прийме лише до
брих і пильних учеників, котрих успіхи дають 
повну запоруку, що они скінчать ґімназию. ГІер- 
іпеньство мають відзначаючі ученики. 4) Батько 
(опікун) петента буде точно платити умовлену 
оплату з гори, найменше 24 К місячно. З  сеї 
знижки можуть користати ученики відзначаючі, 
ученики, що будуть цензорами і сї, що будуть 
брати участь в хорах. 5) Кождий питомець зло
жить при вступі одноразовий даток на інвентар, 
лікаря, купіль і пране в сумі 12 К. До поданя 
о принятє долучити треба: 1) Сьвідоцтво шкіль
не петента з послїдного півроку. 2) Заяву, в ко- 
котрій батько (опікун) ученика зобовяже ся ви 
разно умовлену суму за поміщене сина в бурсі 
кождого місяця точно з гори платити. 3) Сьві
доцтво убожества. Кождий нринятий питомець 
має заосмотрити ся в 8 пар біля, 4 простирала 
на сінник. 4 під колдру, 4 пошевки, 12 хустипок, 
6 пар шкарпиток, 4 рушники, сінник (Г80 м 
довгий і 0'80 м широкий), подушку, колдру і ко- 
цяк до накриваня, 2 порядні мундурки, плащ і 
дві пари обуви. Зужиті протягом року річи обо- 
вязаний питомець доповнити. Кожда штука біля 
має бути назначена початковими буквами назви- 
ска, а відтак числом визначеним Управою бурси. 
При вступі мусить кождий питомець виказати ся 
перед Управою, що все потрібне має, а бели не 
було би все в порядку, може наразити ся на не- 
принятє в послїдній хвилі. Питомцям не буде 
вільно мати поза бурсою ніякого занятя, лише 
у виїмкових случаях лєкциї за дозволом У- 
прави.

Поданя кождого петента адресувати так: 
„Управа Бурси Руского Товариства педагогічного 
ім. кард. С. Сембратовича у Львові ул. Крижова 
ч. 65“. Поданя вносити найдальше до ЗО. чер
вня 1909. Комітет прийме також учеників, що 
мають здавати вступний іспит до І. кляси. Беї 
бувші питомцї мають опять внести поданя.

Львів в червни 1909. — Комітет бурси Р. 
Тов-а педаґ. ім. кард. С. Сембратовича у Львові. 
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Посмертні ‘ оповістки.
—  Олена Лукашевич, вдова по нотари, мати бу- 

ковиньскго посла до ради державної Антона, 
упокоїла ся в Коломиї дня 12. с. м. в 58. р 
житя. В. ї. п.!

Телеграми
8 дня 17. червця.

Чернівці. »Буковина« з дня 16. с. м. містить 
з Відня отею телеграму: Афера між мін. судів- 
ництва а пос. Васильком полагоджена. Вчера 
пересправляли през. міністрів, мін. фінансів, м і
нїстер для Галичини, голова польского кола, го
лова нїмецкого посольского союза, бар. Хіярі і 
нїмецкий мінїстер земляк з пос. Васильком з 
одної, а пос. Романчуком з другої сторони. Від
так відбула ся довша конференция між пос. 
Васильком і мін. судівництва, в котрій поста

новлено, що мін. судівництва має видати до га- 
лицких судових властий розпорядженє в цїяи 
бережена прав рускої мови і усунена всяких не 
точностий, які підносили недавно Русини. Тому 
порішив бук. укр. клюб, голосувати за буджетом, 
а промовляти будуть посли: Василько, Пігуляк 
і Семака.

Відень. На нинішнім заеїданю палата послів 
веде дальшу дискусию подрібну над етатом ра 
ди міністрів. Промовляв також бар. Бінерт.

Нинішнє заеїданє має тривати до 10. год. 
вечером, завтрішне від 10. рано до 10. вечер і 
т. д., щоби відзискати час втрачений на скоро
ченій суботнїшного і понеділкового заеїданя.

Льондон. Бюро Райтера доносить, що оно- 
дїшна вістка бюра, про відкликане з Крети між
народного війска була неповна. Мало бути ска
зане, шо в с ї міжнародні війска будуть відкли
кані з Крети.

Петербург. Президент думи, Хомяков, зая
вив своїм приятелям, що не буде старати ся о 
призидентуру в думі по отвореню оеїнної сееиї.

Петербург. Вибух ту страйк трамваєвий. 
Товпа хотіла вивернути трамваєві вози і стріля
ла до поліцаї. По обох сторонах згинуло 10 осіб, 
а богато є ранених.

Прага. Маг. Ьізіу потверджують донесене, 
що краєві сойми будуть скликані на день 16. 
вересня.

Др. Богдан Барвіньский:
Зїзд галицкого князя Данила з угорским ко

ролем Белею IV. в Прешбурзї 1250 р. Історично- 
критична аналїза. Львів 1901. 16" ст. 18 .— Ціна 
10 сот.

Прешбурський з’їзд в справі спадщини по 
Бабенберґах. (Причинок до істориї великого ав- 
стрийского безкоролївя). Львів 1903. 8° ст. 27.— 
Ціна ЗО с.

Жиґимонт Кейстутович, великий князь Литов- 
еко-руский. Історична монографія. Ж овква 1905. 
8° ст. ХІУ-Ь170. - -  Ціна 2 К.

2уйш ип1 Кіеівіиіоитісг, кзігдо зіагоЛиЬ- 
зкі. Львів 1906. 8° ст. 28. — Ціна 50 с.

Во£игоЙ2ІС2а й ге и  ісга  а історичні висновки 
д р а  Щурата. (В інтересі історичної правди). Львів 
1906. мала 8° ст. 41. — Ціна 20 с.

Історичні причинки. Розвідки, замітки і ма 
терияли до істориї України-Руси. І. Ж овква 1908. 
мал. 8° ст. 170. — Ціна 2 К.

Історичний розвиток імени україньско-руского 
народу. Львів, мал. 8° ст. 41. Ціна 40 с.

Дістати можна в книгарні Наук. Тов. ім. 
Шевченка у Львові, Ринок 10.

0л. Барвіньский, Історичний огляд засновин 
Народного Дому у Львові (на основі жереп). — 
Ціна 80 сотиків.

0л. Барвіньский, 3  останних десятиліть XIX 
віку. —  Ціна 40 сот.

XV зргамгіе ипіхуегяуіеіи Ііуош 5кіе£о, Ііві 
ЕсІХХ'. Ст П І Є XV О 8 2 а, 82ЄІа 8ексу)ПЄ£О Ш1ПІ8ІЄГ- 
зітоа \г у г п а п  і озху. бо А ІехапЛга В ап г іп зк іед о .
— Ц їна 10 сот.

Гомерова Одиссея, переклад Нїщиньского 
(Байди). Ч. І і II. — Ціна 4 К 40 с.

Метаморфози Овідия, переклад  Сердешного.
— Ціна 1 К.

Григорій С. Сковорода. — Ціна ЗО с.
Кониський, Н епримирена. —  40 с.
Куліш, Дон Ж уан Байрона. — 40 с.
Антін Головатий, Уманця. — 30 с.
Шевченко, Наймичка, повість. — 60 с.

„ К нягиня и ЗО с.
Про®. Ратміров, повість Мордовця. — 40 с.
Оржешко, Великий, новеля. — 50 с.
Йов, переспів П. Ратая. — 1 К.
Можна дістати через адмінїетрацию „Ру- 

слана" або в книгарні II. Товариства ім. Ш ев
ченка.

Р У С И Н И !  Жадайте у всіх .трафіках, тор- 
говлях і крамницях лише туток і паперцїв з пер
шої галицко-рускої Фабрики Евгена Білїньского 
в Збаражи.

З  доходу сеї фабрики йде 35% на будову 
церкви в Севяві, 10% на школи і бурси тов. 
педагогічного, а 5% на сироти і вдови по сьвя- 
щениках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

Образи Шевченка, хт“ “ ™ £
сенка від 6 -  200 К. Фіґурки з гіпсу а 80 с і 1 -20 К. 
Краватки, ґердани, сорочки, фартушки, шапки 
сокільскі і козацкі, альбоми, перфуми, спинки, 
брошки і шпильки з гербом, тутки і паперцї 
ріжного рода пору чають. — Склади „Сокільского 
Базару" у Львові і  Стрию.

Соїозвеш н
в пасажи Германів

при ул. Соняшній у Львові.

Нова сензацийна програма
від 16. до ЗО. червця І909.

Щоденно о 8. год. вечер представлене. 
В неділі і сьвята 2 представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. год. вечером. Що иятницї НідЬ-ЬіІе 
представлене. Білети вчаснійше можна набути 
в конторі Пльона при ул Кароля Людвика ч. 5.
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Жобаристбо бзаїглкого креди у

„Знїстер”
Е Ш  у Львові, ул. Руска ч. 20.

Т єлєфон ч. 788.

засноване при Товаристві взаїмних обез- 
нечень „Дністер" в р. 1895 на підставі 

закона о стоваришейях з р. 1873.
Одвічальність членів обмежена до

подвійної висоти уділу.
Цїлего Товариства є удїлюванє кре

диту своїм членам рільникам обезпече- 
ним в „Дністрі" від більше літ.

Проценти від вкладок 4 % , без по- 
трученя податку рентового.

Внладки приймає і виплачує Каса 
Дирекції! Товариства в годинах урядо
вих, від 8. до 2. год. в полуднє.

Конто в Щадницї почтовій ч. 35.527. 
Конто жирове в банку австро-угор. 

Вкладки щадничі К 2,848.890'— 
Уділи членьскі К 262 994'—
Позички уділені К 3,396002'—

№
№

№

М

№
Канцелярій Товариства отворені перед полуднем.

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1909.

До Львова
приходять 3 рано перед

пол.
ПО

пол. вечер В
ночи

К о а к о к а 5 о 0 8'55 130 5-45 9-50
К р а к о в а 7-25 9-50 8 40 2 30
Т арно; а — — 1-ю — — ■’
П ідволочися 7.20 1200 2-15 5-40 10 зс
Ч ерновець 8-05 —  , 2 05 5-58 9-30
Ч ерновець — — — 64С 12 20
С таниславова 5‘45 — — — —
Коломиї, — 10.20 і— — —
С трия 7-29 11-45 4-25 — ■ 11 ос
Пусто мит 7-29 11-45 4  25 10-15* 110С
С амбора 8 0 0 9-57 2 0 0 - 907
Л ю біня 8-00 9 57 2 0 0 9-03 11-15*
Р ави  р у ско ї 7-Ю 12-40 4-50 — —
Я нова 8 05 115 5 0 0 9-25 ІО-ЮІ
Врухович 7-Ю 10-05А 1-48В 4 5 0 +20
В рухович 8-15 12-40 327В 5'ЗОГ 9- 15В
Зим ної води 5-50 7-25 1-Ю 5-45 9-50

На Лідзамче:
3  П ідволочиск 701 11-40 2 0 0 5 1 5 1012
» Бродів 7-ОЇ — 2 0 0 о'15 10-12
„ К уровпч — — 11-19 — 9-39
„ Винник 8 0 7 — 11-19 3-26 9-39

Зі Львова
відходять до рано перед

пол.
ПО

полуд вечер В
ночи

К р а к о в а 3'50 8-25 2-45 7 0 0 11.15
К р ак о ва — 8.40 6-12 7-35 1245
Р я ш ев а — — з-зо — —
П ідволочиск 6 2 0 10-40 2 16 8 00 11.10
Ч ерновець 6-Ю 9-35 — — 10-38
Черцовець — 9-Ю 2 2 3 — 2-50
С таниславова — — 2-50 — —
К олом иї — — — 6-С0 —
С трия 7-30 — 1-45 6 55 11-25
ІІустом ит . 7-30 10-35* 1-45 6-55 11-25
С амбора 6-00 9-05 — 3-40 10-45
Лю біня 600 9 0 5 2-15* 8-40 10-45
Рави рускої 614 1105 — — 11-353
Я н ова 8 20 1010 1-37+ 3-40 6-30
В рухович 7.21 11-05 2-ЗОВ 5 ’50Г 8-34В
В рухович 6-14 9 00А 12-41Б 3-45 7-Ю 11-353
Зим ної води З'оО 8-40 з-зо 7-35 1115

3 Підзамча:

Д о П ідволочиск б'Зо и -о о 2-31 8-29 11-32
„ Бродів 6'35 11-00 2 31 8-29 —
„ К урович — 7'13 — 2-52 —
„ Винник 5'44 7-13 1-30 2-52 —

З А М ІТ К А : Поспішні по їзди  печатан і товстим  дру
ком . — *) Лиш е в неділ і і с ь в я та  від ■% до >%. А) Лиш е 
в  недїл ї і с ьв я та  від ‘А до зі/(. — Б ) Лише в  недїл ї і 
с ьв я та  в ід  %  ДО 3% . —  В) В недїл ї і с ьв я та  а  в ід  %  Д° 
3%  щ одень — Г) Щ оденно в ід  %  до Зу„. —  3 ) Лиш е 
в недїлї.

Видає і відповідав за редакцию Семен Ґорук. З  друкарні В. А. Шийковского.


